

18岁接手企业管理,如今“跨界”发展精品农业

云和农创客丁楠: 为家乡农业发展做一份贡献

阅读提示

丁楠忘不了第一次在观景台上俯瞰整个云和县城的情景,映山红开满山坡,眼前的水库碧波荡漾,美不胜收,那时她下定了决心,“不能辜负家乡这一片美景。”



共同富裕乡村
逐梦“青年丽水”

□ 记者 谢佳俊 通讯员 刘雨沁

在自家餐厅里,她是爽朗干练的女强人,对店里的每一个细节了如指掌;在农场里,她是充满干劲的农创客,将油茶树、各种果树管理得井井有条;在生活里,她是充满爱心的公益达人,参加蓝天救援队、组织志愿服务等,为社会发展贡献力量所能及的力量……

她就是丁楠,18岁接手企业管理,如今“跨界”发展精品农业,参与投资创办了云和县金采油茶基地,带动当地村民增收致富。丁楠说,作为一名土生土长的云和人,她想为家乡农业发展做一份贡献。

18岁接手企业管理 她“跨界”发展精品农业

近日,记者来到云和县红杉咖啡,看到穿着一身湖蓝色套装的丁楠正在热情地接待客人,她为人爽朗又十分干练,总是将店里的一切打理得井井有条。

“看不出来我是体校毕业,还是学散打的吧。”丁楠笑着说,从小体格硬朗的她一直是个“女汉子”,在上海上大专期间,就开始试着管理家里的餐饮企业,“那时候我只有18岁,虽然有父母的帮衬,但很多东西都得靠自己学。”丁楠坦言自己文化程度不够,曾报考了中央广播电视大学法学本科,还去上海进修企业管理教练课程、领导力课程、禅修、素书国学课程,不断学习提升自己。

私下里,丁楠性格豪爽,热心公益。因为身体素质不错,2018年她加入云和蓝天救援队,多次参与一线救援任务。2019年丁楠又取得桨板救援教练资格证,帮助志愿者们培训水上救援知识,还参与了丽水市水上救援军地联训的培训与演习。

“其实我以前是个不太会交际的人,做生意这些年让我变得开朗,而且愿意尝试新事物。”2016年,丁楠迎来了跨度最大的一次尝试,当时她和朋友考察了县城周边的一个村庄,发现这里好山好水,非常适合发展精品农业,于是决定与合伙人一起开办农场,打造心中的“世外桃源”。

“我们通过土地流转,承包了1300亩土地,种植油茶树和各式果树。”丁楠介绍,油茶属于一种高效的经济性植物,而且便于打理,对土壤要求不高,适合在山坡上大规模种植。



一开始,长期从事餐饮行业的丁楠低估了农业开发的难度。“当时这一片都是荒山,甚至都没有路。”丁楠说,他们投入了几百万元,修建了一条和公路接壤的水泥路,又租来挖机,除去比人还高的荒草,“前前后后投入了好几年的精力,这片农场才开始初具规模。”

尽管开荒的过程十分辛苦,但丁楠却一点都不后悔,“精品农业需要投入大量的资金,光靠村民或是村集体很难开发,我们作为云和土生土长的企业家,应该为当地的农业发展贡献一点力量。”

计划打造健康养生农业园 她带动村民奔向共同富裕

丁楠一直是在县城长大的孩子,从小到大没有干过农活,她坦言基地刚开始建设时,一家人吃了不少苦。“每次觉得扛不下去了,我就会到山上的观景台走一走。”丁楠忘不了第一次在观景台上俯瞰整个云和县城的情景,映山红开满山坡,眼前的水库碧波荡漾,美不胜收,那时她下定了决心,“不能辜负家乡这一片美景。”

功夫不负有心人,在丁楠等人的努力下,去年基地的油茶迎来了丰收。“基地共采摘油茶籽二十万斤,榨出茶油1万斤。由于油茶树的产量是逐年提高的,今年我们预计能采摘茶籽三十万

斤,能生产近1.5万斤茶油。”丁楠笑着说。

好生态出好产品。2018年,基地的油茶籽获得了有机证书。为了进一步提升油茶的附加值,丁楠注册了“垄采”商标,入驻丽水山耕品牌。

“为了丰富基地的农业品类,我们种植了1000亩油茶、30亩猕猴桃、50亩茶叶……现在一年四季,基地都有不同的气象。”丁楠介绍,下半年基地计划和当地强村公司合作,投资400万元打造一个占地200亩的云和雪梨精品示范园,“后期我们计划以油茶为主导,辅以精品水果、大棚种植、养殖等精品农业,通过线上线下模式把基地做大做强。”

产业兴则乡村兴。前段时间,基地的油蜜桃成熟了,丁楠邀请了一些游客过来体验采摘,为村里带来不少人气。“想不到荒山还能变‘金山银山’哩。”当地村民乐呵呵地说。近年来,基地为许多村民提供了“家门口”就业的机会,带动就业50余人,每年为村民和村集体增加三十多万元的收入。

未来,丁楠计划将基地打造成集生态农业生产、康体养生度假、运动休闲旅游、科普文化教育于一体的城郊休闲乐园。面对这一张蓝图,丁楠信心十足,“如今丽水正在建设青年发展型城市,越来越多的年轻人愿意回到家乡,有了更多‘青春’力量扎根乡村,精品农业也会迎来新的发展。”

我市提前完成省下“一拆”年度任务目标

□ 记者 麻东君 通讯员 李佩蓉

本报讯 碧湖新城,是丽水市委“一带三区”发展规划、“一脉三城”发展构架的重要组成部分,而高溪工业产业园作为碧湖新城工业发展的主战场,是推动碧湖新城大建设、大发展、大跨越的重要阵地。今年3月以来,为进一步提升高溪工业产业园园区品质,为企业安全生产保驾护航,莲都在去年治违除患促安全违法建筑专项整治行动基础上,正式启动高溪工业产业园违法建筑专项整治行动,进一步提升莲都区企业违法建筑整治成效。

莲都区“三改一拆”办公室相关负责人介绍,下一步,还将组织相关单位通过“拆除、备案、完善手续”的整治方式,妥善处置企业违建问题,切实做到“发展”和“安全”共赢,以实战实效助力碧湖新城高溪工业产业园成为丽水新发展格局中的“硬核支撑”。

除了拆除违法建筑,今年以来,全市还积极探索拆后利用、拆改结合新方式,有效提升城市空间利用率。其中,青田温溪镇按照“关停一批、腾换一批、重建一批”要求,对电镀园区进行全面整治提升,解决了电镀园区安全生产、消防、环保,以及小微企业危废管理难、收集难、处置难等问题,建立完善的“危废体检+

规范指导+收集转运服务”全流程危废收储转运服务体系。截至目前,当地已完成旧住宅区改造面积7.97万平方米,旧厂区改造面积1.5万平方米,城中村改造面积0.11万平方米。

据了解,在全市各县(市、区)坚持高标准拆违控违、拆改结合、以拆促改的努力下,我市已经提前完成省下“一拆”120万平方米的任务数。下一步,全市还将进一步提升违法建筑依法依规治理水平,持续保持新增违建管控高压态势,加强源头治理,落实长效机制,全面完善违法建设精密治控体系,为创建革命老区共同富裕先行示范区贡献力量。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
编委委员
蓝义荣
范宁华
李焯
一版编辑
徐刘杰